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Inwonersonderzoek waterbewustzijn
en waterweerbaarheid Limburg 

1  Urgentiebesef

2  Waterweerbaarheid

Hoofdvraag: 
hoe voorbereid zijn de inwoners van Limburg op wateroverlast?

1  Wat is het urgentiebesef van Limburgers als het gaat om het risico  
op wateroverlast in de provincie?

2  In welke mate zijn de inwoners van Limburg weerbaar tegen  
wateroverlast in de provincie?

3  Welke verwachtingen en behoeften hebben Limburgers met  
betrekking tot de communicatie over wateroverlast in de provincie? 

Onderzoeksmethode

In totaal hebben 1.057 inwoners uit de 
provincie Limburg van 18 jaar en ouder 
deelgenomen aan het onderzoek, een respons 
van 51 procent. Zij konden de vragenlijst 
invullen tussen 30 april 2025 en 19 mei 2025.

27 procent van de inwoners van Limburg 
geeft aan ooit wateroverlast te hebben 

meegemaakt. 

Uitgevoerd door Ipsos I&O in opdracht van het programma Waterveiligheid en Ruimte Limburg (WRL) 

Waardoor is de kans op wateroverlast volgens inwoners klein of groot?
Ligging van de woning is voor inwoners die denken dat de kans op wateroverlast groot 
is (91%) én voor inwoners die denken dat de kans klein is (62%) de belangrijkste reden.

Wat doe je zelf om je voor te bereiden op wateroverlast?
63 procent van de Limburgers neemt één of meerdere typen maatregelen 
om zich voor te bereiden op wateroverlast. Voor de meeste maatregelen 
geldt echter dat minimaal de helft van de Limburgers ze niet treft.

Belangrijkste redenen waarom inwoners 
zich voorbereiden op wateroverlast:

Risicoperceptie Limburg 
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46% 

Zes procent van de Limburgers
kent het programma Waterveiligheid en 

Ruimte Limburg en weet wat het inhoudt. 
Bijna een kwart (23%) kent het 
programma alleen van naam.

3  Communicatie

Early warning
70 procent van de Limburgers heeft meer dan een uur nodig om zich voor te bereiden op wateroverlast,  
40 procent meer dan drie uur. Via Waterschap Limburg werkt WRL aan de ontwikkeling van een ‘early warning 
system’ voor een vroegtijdige, professionele inschatting van (dreigende) wateroverlast.

Voorbereiden met de buurt
Vier procent van de Limburgers heeft zich samen 
met hun buurt voorbereid op wateroverlast. Van de 
overige inwoners is 11 procent wel van plan om dit te 
gaan doen, bijvoorbeeld door elkaar te informeren en 
helpen en elkaars huis te beschermen.  

Hulp vanuit de overheid bij voorbereiding
46 procent heeft behoefte aan hulp vanuit de 
overheid bij voorbereiding op wateroverlast, vooral 
aan informatie.

Informatie over voorbereiden op wateroverlast
Ruim de helft van de Limburgers (55%) zoekt 
informatie op over hoe ze zich kunnen voorbereiden 
op wateroverlast, het meest via de website van de 
gemeente en zoekmachines.

Informatie over dreigende wateroverlast
Inwoners hebben bij dreigende wateroverlast een 
andere informatievoorkeur. Ze ontvangen informatie 
het liefst via de regionale televisie of radio of via een 
direct bericht op de telefoon.

De website Wachtnietopwater.nl is bij klein deel 
van de inwoners bekend (8%). 

Er zijn verschillende manieren waarop inwoners en de overheid zich kunnen voorbereiden op wateroverlast. De meeste 
verantwoordelijkheid voor de overheid ligt volgens inwoners bij het geven van goede informatie over mogelijke risico’s op 
wateroverlast in hun omgeving. Limburgers vinden zichzelf vooral verantwoordelijk om zich minstens drie dagen te kunnen 
redden bij wateroverlast. 

2  Waterweerbaarheid (vervolg)
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http://www.wachtnietopwater.nl
http://www.wachtnietopwater.nl
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